

在这个“最有爱”的日子里

宁波1856对新人完成结婚登记

昨日上午9点多,江北区民政局婚姻登记服务厅内,有人穿着情侣装,还有人戴上了头纱,一对对新人接二连三地前来登记领证。

“这就成家了,老婆,我会对你好的!”

“组成了一个家庭,我感觉肩上的担子重了……”

面对镜头,每对新人说的话不一样,但喜悦的心情是一样的——2022年2月22日,星期二,农历壬寅年正月廿二,因为二和爱谐音,在这个被网友誉为史上“最有爱”的日子里,宁波全市共有1856对新人完成了结婚登记。

多项小活动增添领证仪式感

粉色的气球、大红色的爱心、五颜六色的写有对未来生活憧憬的便利贴……走进江北区婚姻登记处,喜庆氛围迎面而来,为了让新人们更有仪式感地完成领证,江北区民政局、江北区婚姻家庭促进会在现场特别准备了多项小活动。

会议室里,循环播放着一段以守望家风为主题的纪录片,让新人们学习优良的家风。

“好家风,我传承”的签名墙上,留下了一对对新人的签名,他们争做好家风的倡导者和传承者。

在“喜结连理”活动区,由志愿

者引导着,新人们共同编制着古老但寓意深长的同心结、红双喜、钥匙串等……

最重要的颁证室内,大红色地毯、中式椅子、写有“百年同船渡、千年共枕眠”字样的红背景等,更让新人们感觉到了婚姻的神圣。

“我们安排这些小活动,主要也是为了让新人们在等待颁证的过程中,感受步入婚姻生活的仪式感。”工作人员介绍道。

虽然前来登记的人很多,但在志愿者的引导下,大家按照安排序号、排队、等候、登记,有条不紊。

新人们分享这一天领证的用意

新人小陈和小周,是颜值很高的一对情侣,在两边家人的陪同下,小两口完成了领证。

“咔嚓”“咔嚓”,家人们将小两口的每一个幸福瞬间都用照片记录下来,他们感受着新婚的快乐和家人的祝福,全程笑得合不拢嘴。

采访中,小陈更像是个“话痨”,滔滔不绝。“今天这日子太好了!我们相约来领证,以后我会宠她、爱她,把她当作掌心中的宝贝,也希望大家祝福我们。”小陈说。

在一众精心打扮的女生中,1996年出生的小吴显得很特别,她选择了“素颜”来领证,和爱人相

恋4年多,两人的感情已经磨合得比较稳定。

“之所以选择今天来领证,是因为其他的日子每一年都有,但这么有‘爱’的日子却很罕见。”小吴笑道。

当记者问及有没有家人一起来见证这一幸福时刻时,还没等小吴回答,边上的新晋丈夫已经接上话了:“有啊!这不就是我家人吗?”

虽然领证才短短几分钟,小伙子显然已快速完成了“角色转换”,小吴透露,两人婚前的感情非常好,她希望今后会越来越美好。



一对新人展示他们制作的红双喜。



新人在窗口登记。



北仑为新人准备了中式婚礼。



小陈和小周展示他们的结婚证。

北仑为新人准备了中式婚礼

同样的,当天北仑区婚姻登记中心也很热闹。

“吉时已到!”主持人的话音刚落,便锣鼓喧天,音乐声起,六名笑意盈盈的新郎牵着新娘在掌声中缓步入堂,他们在义工的引领下跨过火盆,寓意婚后的日子红红火火。

在大厅正中央国徽前,新人面向国徽行鞠躬礼:一拜天地国家,愿世界和平,祖国昌盛;二拜高堂祖先,水有源,树有根,儿女不忘祖先父母恩;夫妻对拜,恩恩爱爱一

辈子。

除了6对幸运的新人参与了中式婚礼外,所有当天到场的新人还参加了集体颁证仪式及体验游戏环节,一个个看似简单的小游戏,却引发新人们对婚姻、对家庭的思考,叩问自己未来柴米油盐的日子里会不会初心不变。

活动现场,惠家社会组织还为新人们提供了幸福地图、爱的五种语言等婚前辅导。

记者 朱琳 通讯员 楼莹 文/摄

树立理性消费观 谨防过度消费

大学刚毕业的小红在一座高级写字楼的物业前台工作,收入不高。看着写字楼里进进出出的白领们穿着靓丽服饰、背着名牌包包,小红心里既羡慕又嫉妒。

正在苦闷之时,自称是信用卡中介的小张来“扫楼”,他提出有“路子”能帮小红申请到高额信用卡,只需要支付给他1000元中介费。他帮小红申请好了信用卡,透支额度高达10万元。刷卡的感觉真是太好了,小红又陆续通过小张在不同银行申请了好几张信用卡,授信总额度高达50万元。在透支了50万元以后,小红终于意识到自己的收入根本

承担不起这么高的债务,生活也受到了极大影响。

平安银行宁波分行提醒广大市民,信用卡使用不当,盲目、过度消费将会给持卡人带来风险和损失,影响到个人征信,甚至影响到家庭和生活。在办理和使用信用卡时需要注意以下三点:

一是科学认识信用卡功能,远离“黑中介”。信用卡的主要作用是满足金融消费者日常、高频、小额的消费需求,方便消费者生活。消费者申请信用卡应从自身实际出发,理性消费,适度透支,合理使用消费额度并养成良好的用卡习惯,避免超前消费,避免出现“以卡养卡”

的情况。要通过正规渠道申请信用卡,远离“黑中介”。

二是合理使用信用卡。消费者在申请、使用信用卡时,应充分了解信用卡计息规则、账单日期、年费和违约金收取方式等相关信息。分期还款和最低还款方式可以暂时缓解压力,但也会产生相应的费用和利息,应当合理选择信用卡分期还款或最低还款方式。

三是要树立理性消费观念。在使用信用卡消费时,消费者应合理规划资金,做好个人或家庭资金安排和管理,考虑自身实际需求、收支状况理性消费,坚持“量入为出”的科学消费观念,做好个人

或家庭财务统筹,防止因为过度消费而影响日常生活。

宁波银保监局提醒广大市民,应正确认识信用卡功能,合理使用信用卡,树立科学消费观念,理性消费适度透支。

记者 徐文燕
通讯员 戎佳 秦琳 赵振辉

